



知艾防艾 共享健康

编者按:今年12月1日是第31个“世界艾滋病日”,主题为“主动检测,知艾防艾,共享健康”。近日,河南省举行了形式多样的宣传活动,普及艾滋病防治知识,致力于营造人人参与防控艾滋病的良好氛围。

为大学生普及艾滋病知识

本报讯(记者刘 畅)11月30日下午,民革河南省委联合郑州大学国际学院开展“世界艾滋病日”主题宣传活动,将艾滋病防治科普知识与在校大学生生殖健康知识普及深度结合。

在此次活动中,河南省疾病预防控制中心、河南省医学会男科学分会的专家们,为在校大学生进行了系列科普讲座。来自河南省疾病预防控制中心的专家们现场与学生互动,解答学生的疑问,将艾滋病防治知识分享给大家;河南省人民医院男科主任张祥生及郑州大学附属郑州中心医院妇科专家李红娟,则分别向学生们讲解了男性生殖健康和女性生殖健康方面的知识,教育大学生如何保护自己,抵制不良诱惑,树立正确的性观念。

→11月30日上午,项城市卫生计生委组织疾病预防控制中心、市第一人民医院等十余家医疗卫生机构在该市人民公园举办了“世界艾滋病日”大型主题宣传活动,倡导广大市民关注和重视艾滋病,建立文明健康的生活方式。在活动期间,医务人员免费为群众发放宣传资料1800余册(种),接受咨询服务230余人次。 侯少飞 马震宇/摄

信阳加强 艾滋病防控工作

本报讯(记者王明杰 通讯员贾 霞)12月1日,信阳市卫生计生监督局宣传志愿者走进信阳职业技术学院,开展以“主动检测,知艾防艾,共享健康”为主题的艾滋病宣传教育活动。

在活动现场,信阳市卫生计生监督局宣传志愿者通过悬挂宣传条幅、摆放展板、发放宣传手册、开展现场咨询等形式,向学生宣传艾滋病相关知识;重点向在校学生讲解了什么是艾滋病、艾滋病的传播途径、怎样预防艾滋病以及怎样以正确的方式与艾滋病病毒携带者接触。

在向学生们宣传的同时,该局还对学校落实艾滋病防治法规情况进行了监督检查,明确在艾滋病防治工作中学校的主体责任和违反相应法律法规应承担的法律责任,并通过随机向学生提问的形式,了解学校防艾教育的效果。

郾城区人民医院 开展义诊活动

本报讯(记者王明杰 通讯员张敬林)12月1日上午,漯河市郾城区人民医院疾控科组织医务人员积极参与由漯河市艾滋病防治工作委员会办公室和市卫生计生委主办的“世界艾滋病日”宣传义诊活动。

为了大力宣传艾滋病防治知识,提高市民的防治意识,郾城区人民医院通过现场发放宣传资料、设立艾滋病义诊咨询台等方式,号召社会各界积极投身艾滋病防治工作,共同承担防治责任和义务,提高广大群众的自我保健及防范意识,营造人人参与防控艾滋病的良好氛围。

此次活动使大众深刻认识到艾滋病对社会、家庭和个人造成的危害,了解了艾滋病传播途径及预防控制知识,提高了防治艾滋病的意识和能力。

艾滋病防治 知识进校园

本报讯(记者王明杰 通讯员孙淑文)12月1日,舞阳县卫生计生委、县教科体局围绕“主动检测,知艾防艾,共享健康”主题,联合开展了艾滋病防治知识进校园活动。

此次活动包括艾滋病防治知识讲解、全体学生宣誓、有奖竞赛、集体在宣传主题横幅上签名等。在活动中,舞阳县疾病预防控制中心艾防科科长向大家讲解了艾滋病的危害、传播途径等知识,并建议各个班级的班干部担当防艾知识宣传员,将掌握的知识、技能与同学、朋友和家人分享,向社会进行广泛宣传,做艾滋病防治知识的传播者。

此次活动共发放艾滋病宣传折页6000份、笔记本500本、宣传小册子5000份、竞赛纪念品30余份。



开封开展艾滋病检测咨询活动

本报讯(记者李 季)12月1日上午,开封市举行了2018年“世界艾滋病日”主题宣传活动暨艾滋病检测咨询月启动仪式。

开封市要求广大群众迅速行动起来,主动检测,了解艾滋病防治知识,积极传播健康观念,养成科学健康文明的生活方式。广大社会组织要充分发挥自身优势,积极参与易感染艾滋病危险行为人群干预,做好艾滋病病毒感染者和患者随访服务及关怀救助等工作。全社会要主动关心关爱艾滋病病毒感染者和患者,用爱心照亮他们的生活,让他们感受到社会的温暖。

据了解,郑州市艾滋病检测咨询宣传活动将延续至12月中旬,结合“健康中原行”、全民预防保健及居民健康检查等活动,开展艾滋病抗体免费筛查活动。

在活动现场,郑州市直各医疗机构及民营医院共设置20多个宣传台,为广大群众免费量血压、测血糖,提供咨询、派发宣传册、普及艾滋病预防知识等。据统计,此次活动共发放各类宣传资料3万余份、安全套400余盒,接受咨询400余人次。

邓州开展艾滋病抗体免费筛查

本报讯 12月1日,邓州市在古城广场举行了以“主动检测,知艾防艾,共享健康”为主题的系列宣传活动,旨在使更多的人认识艾滋病,正视艾滋病,通过了解艾滋病的传播途径、症状和发病机理,更好地遏制艾滋病的传播和蔓延。

在活动现场,邓州市直各医疗机构及民营医院共设置20多个宣传台,为广大群众免费量血压、测血糖,提供咨询、派发宣传册、普及艾滋病预防知识等。据统计,此次活动共发放各类宣传资料3万余份、安全套400余盒,接受咨询400余人次。

据了解,郑州市艾滋病检测咨询宣传活动将延续至12月中旬,结合“健康中原行”、全民预防保健及居民健康检查等活动,开展艾滋病抗体免费筛查活动。

(赵 刚 乔晓娜)

舞钢加强艾滋病防治知识宣传

本报讯 11月30日,在舞钢市垭口鑫源健康广场,舞钢市卫生计生委组织该市疾病预防控制中心、市人民医院、市中医院、市妇幼保健院、舞钢公司总医院等开展“世界艾滋病日”宣传活动。

舞钢市重视“世界艾滋病日”宣传活动,充分发挥广播、电视、报刊、微博、微信等媒介的作用,开展艾滋病防治宣传教育,倡导健康文明的生活方式,引导大众自觉抵制社会丑恶现象;加大宣传、干预、动员检测、关怀救助等支持力度,动员企业、基金会等开展或参与艾滋病防治相关的社会宣传和捐款捐物、扶贫救助等。

据统计,舞钢市共设立宣传咨询台20个,制作展板40个,悬挂横幅标语50幅,义诊、咨询5000余人次,发放宣传材料9000多份。(段泓涛 陈会召)

睢阳区提高艾滋病救治质量

本报讯(记者赵忠民 通讯员孙国强)近日,商丘市睢阳区卫生计生委举办了2018年艾滋病医疗救治质量控制暨艾滋病新知识新进展培训会,进一步加强全区艾滋病防治工作,提高艾滋病医疗救治能力以及艾滋病管理人员的综合管理能力。

培训会总结回顾了全区2018年艾滋病防治工作开展情况,通报了艾滋病各项指标完成情况,对今后全区艾滋病防治工作进行了安排。此次培训分别就2018年国家免费艾滋病抗病毒药物治疗手册(新版)、全区艾滋病疫情形势、艾滋病抗机会感染治疗中存在的问题、艾滋病随访工作及表格上报要求、抗病毒治疗注意事项等进行了分析解读,对艾滋病病案以及艾滋病患者机会性感染个案进行了交流探讨。

方城举办艾滋病防治征文活动

本报讯 近日,方城县教体局和卫生计生委共同举办了青少年学生艾滋病防治有奖征文活动,并分别评出一、二、三等奖及优秀奖,以及优秀辅导教师奖、优秀组织奖。

为了深入开展学校艾滋病防治知识宣传教育,提高在校中学生艾滋病防治知识知晓率,提高学生的防病意识,增强学生参与艾滋病防治的主动性和自觉性,艾滋病防治工作委员会办公室精心组织举办“方城县青少年学生艾滋病防治有奖征文活动”。全县在校中学生通过学习、思考、观察,写出了对艾滋病的认识,撰写出生动的文章,也使自己受到了一次很好的教育。(乔晓娜 方 圆 张军起)

洛龙区积极宣传防艾知识

本报讯(记者刘永胜 通讯员张 磊 董璐璐)12月1日,洛阳市洛龙区卫生计生委和计划生育协会在全区范围内组织开展了艾滋病检测咨询宣传活动。

活动当天,洛阳市洛龙区各镇(办)计生办、计划生育协会、社区卫生服务中心、辖区一级医院等28家机构在人员密集地区共设置咨询台35个,悬挂宣传横幅、标语40余幅,布置展板60余块,发放宣传资料7000余份,向群众宣传普及“为什么需要检测、哪些人需要检测、什么时候检测、去哪里检测、有哪些检测方法、检测结果异常怎么办”等艾滋病检测核心知识,有效提高了公众对艾滋病检测的认识。

信阳市红十字会举办防艾知识讲座

本报讯(记者王明杰 通讯员张孔华)12月1日,信阳市红十字会联合信阳师范学院校医院、市卫生计生委、市疾病预防控制中心等单位,在信阳师范学院开展“世界艾滋病日”主题宣传活动,让大学生们对艾滋病有了更深

的了解。在活动现场,信阳市疾病预防控制中心中心专家进行了防艾专题讲座,从不同角度向同学们介绍了什么是艾滋病、艾滋病传播方式、临床表现、增长趋势、感染后的发展过程等内容。在疫情简介环节,专家利用图表对信

阳市当地疫情以及我省其他城市疫情的发展进行了总结、分析。通过讲座,同学们更加清醒地认识到,只要处理得当,艾滋病没有那么可怕,预防艾滋病要从自身做起。讲座结束后,现场还进行了知识抢答活动。

急救故事

“各位旅客请注意,现在广播找医生,8号车厢有位旅客需要您帮忙!”11月22日17时左右,从上海开往郑州的K152次列车行驶到苏州站附近时,广播突然响起。郑州人民医院急诊科护士乔玲刚从上海参加完“卒中急救护士培训班”返郑,正好乘坐了这趟列车。

“我当时正在3号车厢,听到广播后,我第一时间前往8号车厢,看看有没有什么我能做的事情。”乔玲说。

在乔玲赶到8号车厢时,列车长、乘务员已经到达现场。原来,3号车厢上铺的一名乘客,在往上铺爬时,不慎从高处坠落,摔倒在火车走廊上,全身不能动弹。

乔玲说:“这名乘客20多岁,当时躺在过道里,身体蜷曲,表情痛苦,一直喊疼,并伴有双下肢麻木的现象。”乔玲根据以往的工作经验,让乘客沿轴线平卧,头、颈、躯干保持在同一水平,并拨通电话向该院骨科一病区(创伤骨科)负责人、副主任医师朱俊进行咨询。朱俊告诉乔玲,根据她的描述不能确定乘客是否有腰椎骨折的情况,建议立即送乘客到最近的医院做进一步检查,先让乘客平卧,尽量减少翻动,不要让乘客扭曲身体。

随后,乔玲跟列车长进行沟通,并询问120何时可以到达现场。列车长告诉乔玲,火车马上就能到达苏州站,已经联系过当地120。在此期间,乔玲一直观察乘客情况,稳定乘客情绪。急救人员到达现场后,乔玲与急救人员进行了沟通,并帮助当地急救人员转运受伤乘客,等一切交接完毕后才默默离开。返郑之后,乔玲又多次联系K152次火车的列车长,了解这名乘客的情况。据反馈,乘客并无大碍,已经出院。

“我这是医务人员的本能反应,这些都是我应该做的。虽然我是一名护士,广播里面在寻找医生,我还是第一时间赶了过去。如果有医生在现场的话我可以搭把手,如果没有人过去的话,我可以根据我的专业知识,对乘客提供力所能及的帮助。”乔玲说。

护士乔玲列车上救人

本报记者 冯金灿
通讯员 余 华

平顶山切实做好 护士延续注册工作

本报讯(通讯员黄晓玲)近日,平顶山市卫生计生委认真履行职责,严格把关,合理安排,积极采取有力措施,切实做好2018年度护士延续注册工作。

据了解,本次护士延续注册涉及的人员数量大,时间紧,任务重。为了做好护士延续注册工作,平顶山市卫生计生委提前安排,依据相关规定,结合实际情况,专门下发《平顶山市卫生计生委关于做好2018年度护士集体延续注册工作的通知》,明确了延续注册需要提供的材料和具体时间安排,并利用微信等形式,对有关政策进行了解读和宣传。

同时,在工作中,平顶山市卫生计生委精简申请材料,严格审核把关。按照省定“三级同材料”的要求,平顶山市在申请材料中取消了身份证复印件和在岗证明等,减少了工作量,方便了群众,提高了审核效率。同时,各县(市、区)卫生计生委、平

煤神马医疗集团和委直各医疗卫生单位提前收集本单位护士延续注册申请材料,做好初审把关,并指导护士在网上提出申请,走网上程序。

为了更好地开展护士延续注册工作,平顶山市卫生计生委增加工作力量,提供延时服务。平顶山市卫生计生委从基层医院抽调两名人员到窗口工作,协助做好材料审核、证书打印等工作。对于注册人数多的单位,窗口工作人员牺牲中午休息和下午下班后的时间,提供延时服务,让基层单位和群众在规定的时间内完成注册工作。

据统计,截至目前,平顶山市第一人民医院、平顶山市第二人民医院、平顶山市中医院、平顶山市妇幼保健院、平顶山市口腔医院、平顶山市直机关医院、平顶山市职业病防治所、平顶山市结核病防治所等14家单位共3416名护士的延续注册工作已经完成。

简讯

“医路相伴——专家进基层患者关爱项目”走进驻马店市中心医院。近日,由中国红十字基金会发起的“医路相伴——专家进基层患者关爱项目”河南省分会场启动仪式在驻马店市中心医院举行。启动仪式结束后,郑州大学第一附属医院宋敏教授向与会人员普及了“肿瘤流行病学与发展方向”的讲座。同时,与会专家与参会医生

就前列腺癌、乳腺癌和卵巢癌的诊治、治疗原则等相关问题交换了意见,并对一些热点问题做了深入的探讨。会后,专家们在该院门诊一楼开展了大型义诊活动。随后,专家来到病房,对前列腺癌、乳腺癌和卵巢癌患者进行了诊疗,并对相关病例进行了全方位的分析和讲解,受到患者的好评。(丁宏伟 陈思好)

安阳市抗癌协会 大肠癌专业委员会成立

本报讯(记者张治平 通讯员彭 波)11月30日,安阳市抗癌协会大肠癌专业委员会成立大会暨第一届学术大会在安阳举行。大会表决通过了常委、主任委员、副主任委员人选。安阳市肿瘤医院外四科主任、主任医师肖建安当选安阳市抗癌协会大肠癌专业委员会主任委员。

安阳市抗癌协会全面适应新时代,落实新任务,已先后成立了10个专业委员会,并开展了相应的肿瘤防治规范化、精准化和科普推广等相关工作。大肠癌专业委员会是安阳市抗癌协会成立的第11个专业委员会,集合肿瘤外科、肿瘤内科、放疗科、内镜治疗中心、影像科、病理科等,组建了结直肠癌多学科专家团队,为患者提供更规范、精准的诊疗方案。

下一步,在安阳市抗癌协会领导下,大肠癌专业委员会将协同创新、承前启后、砥砺前行,共同推动安阳市结直肠癌诊疗的规范化进程,为安阳市大肠癌专业的发展贡献力量。